

吾家有B 年休多10日

深圳性別平等法規審議 三歲內幼兒父母料增育嬰假

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導)深圳育有三歲以下寶寶的父母每年有望享有10天育嬰假。深圳市人大常委會五屆第十二次會議日前第二次審議內地首個性別平等法規——《深圳經濟特區性別平等促進條例(修改建議稿)》(以下簡稱《條例》),當中提及,深圳將創新設立「雙親育嬰假制度」。消息一出,深圳不少市民尤其是年輕一族紛紛表示歡迎。

《條例》草案在提交第一次審議時,就創新規定了「男性可以在其生育或者撫養的子女三周歲內,每年享有五天育嬰假」,引發強烈關注。而在日前二次審議的《條例》中則將五天假期延長到了十天,育嬰假期間的工資和福利待遇由用人單位根據國家有關規定決定。

異地父母盼推廣

消息一出,深圳不少市民,尤其是年輕一族紛紛表示歡迎,在外資企業上班的潮汕籍白領張太太就指,女兒剛出生數月,雖然有父母來深幫忙撫養,但父母畢竟人生地不熟,女兒一旦生病或出現其他事情也難以處理。若有育嬰假則能和老公有更多的時間可以照顧孩子,希望規定盡早實施。家在深圳工作在廣州的鄭先生則表示,希望育嬰假能在全國施行,惠及異地家庭,「妻子一人帶孩子很辛苦,但自己平時只有周末才回家,更需要有育嬰假多幫忙照顧兒子。」

男女可同齡退休

《條例》中關於彈性退休制度也引發外界普遍關注。目前內地實行的是男性60歲,女性55歲退休的制



12月24日,甘肅蘭州打工族楊虎娃(右)和他收養的孩子楊廣澤在出租房前玩耍。他住的社區位於蘭州火車站附近,由於火車站附近常有棄嬰,在過去的20年裡,社區共有20多戶居民收養了被拋棄的孩子。 新華社

度,但許多50歲的女性即使處於事業高峰也不得不「退居二線」。條例最新版的條款規定,企業女性勞動者以及事業單位有一定技術特長的女性職員達到現行退休年齡,符合在本市領取基本養老金條件,本人能堅持正常工作並願意繼續工作的,可以同用人單位協商延長退休年齡,直至與男性勞動者同齡退休。參照上海女性彈性退休的做法,條例最新的修改建議稿適當擴大了彈性退休的適用範圍。

設法援專門機構

據悉,為了保障性別平等條例的實施,深圳還將設立「性別平等促進工作機構」,根據需要,會同司法、衛生等行政部門以及有關單位建立工作協調機制,為接受庇護的受害人提供法律援助、醫療救治和心理諮詢等服務。必要時,該機構還可以協助遭受性騷擾或者性別歧視的當事人依法向人民法院提起訴訟。

解放軍副總長：周邊局勢仍複雜

殲-15或模擬着陸「瓦良格」



「瓦良格」第三次出海,據稱有戰機着艦試驗。 網上圖片

香港文匯報訊 據俄媒報道,由前蘇聯航母改裝而成的中國首艘航母「瓦良格」號12月21日離開大連港,前往黃海進行為期9天的第三次試驗。在此期間,殲-15艦載機可能將會在航母甲板上進行模擬着陸演練。

俄塔社稱,中國航母第二次海試是在11月29日至12月11日進行的。據消息人士透露,此間進行了殲-15艦載機與航母的協同演練,但是由於缺少攔阻索,在技術上未能實施甲板着陸演練。攔阻索的設計和生產

是一項非常複雜的任務,中國未能成功從國外包括俄羅斯進口攔阻索。中國官方消息人士沒有透露第三次海試的具體任務是什麼。但是軍事專家們不排除,這次海試期間,殲-15艦載機可能將會飛越航母甲板,而且飛得非常低,起落架可能會觸及甲板表面,進行模擬着陸演練。據消息人士透露,「瓦良格」號的全體乘員和艦載航空兵預計將在明年8月之前配齊,之後正式裝備中國海軍。中國還將自主建造幾艘與俄海軍「庫茲涅佐夫」號航母同類型的國產航母。

香港文匯報訊 據中新社報道,中國國際戰略學會會長、中國人民解放軍副總長馬曉天26日指出,未來一段時期,國際戰略形勢和中國周邊安全環境仍將繼續發生複雜深刻變化。中國應立足全局、着眼長遠,為維護國家發展的重要戰略機遇期營造更為有利的安全環境。

中國國際戰略學會2011年年會26日下午在北京舉行,馬曉天主持年會並做了題為「當前中國國家安全環境的新變化」的報告。馬曉天指出,2011年,中國國內政治社會大局保持穩定,經濟平穩較快發展,各國對中國政治上往來加深、經濟上倚重加大,中國安全環境總體有利。未來一段時期,國際戰略形勢和中國周邊安全環境仍將繼續發生複雜深刻變化。中國應立足全局、着眼長遠,繼續貫徹「堅持縮小範圍,積極有所作為」的戰略方針,為維護國家發展的重要戰略機遇期營造更為有利的安全環境。

中國化工集團投資濱海

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,日前,天津市政府與中國化工集團簽署戰略合作框架協議。根據協議,中國化工集團公司將在南港工業區和臨港經濟區分別建設化工和未來科技城項目。

中國化工集團公司是世界500強企業、中國最大的化工企業,公司目前主要業務為化工新材料及特種化學品、基礎化學品、石油加工及煉化產品、農用化學品、橡膠製品及化工裝備等6個業務板塊。該公司在全球140個國家和地區擁有生產、研發基地,並有完善的營銷網絡體系。2010年資產總額1796億元,銷售收入1402億元。據悉,此次化工項目將建設160萬噸/年催化熱裂解一體化聯合裝置及下游化工新材料和專用化學品原料項目,一期工程項目2015年竣工投產。

根據規劃,南港工業區在「十二五」期間將重點推進千萬噸級煉油、百萬噸級乙烯等龍頭項目的實施,以基礎石化產業提供原料為依托,並利用臨港條件適當進口中間資源,逐步向下游延伸發展化工新材料和新領域精細化學品等高端產業,形成完整的石化產業鏈。

內地首座6D影院落戶濱海

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)由美國喜滿奇影投建設的內地首座6D影院正式落戶天津濱海新區,預計明年下半年正式投用。

目前在亞洲,韓國和中國台灣都設置有6D電影院,內地此前尚屬空白。6D影院共

有六個影廳,包括動感影廳(1D)、音樂影廳(2D)、立體影廳(3D)、互動影廳(4D)、智慧影廳(5D)和探索影廳(6D)。每個影廳各有特效,觀眾從聽覺、嗅覺、視覺到觸覺都得以滿足,會顛覆以往的觀影體會。

濱海東疆國際商交網開通

香港文匯報訊(記者 鄧哲、通訊員 魯夏 天津報導) 12月23日,濱海新區東疆國際商品交易網正式開通,同時實現了紅酒的現貨網上交易結算功能。截至目前,東疆已經註冊成立了船舶、航運、紅酒、房車、遊艇、工程機械、乳品、凍品等15家

現貨交易市場。據介紹,東疆已圍繞展示交易、物流配送、金融支持、監管服務四大方面為交易市場搭建了綜合服務平台。以紅酒板塊開始,建立區內區外聯動的便捷運輸通道,設立營銷分銷中心。

深料進GDP「萬億俱樂部」

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導) 深圳在「十二五」開局之年,GDP或有望進入「萬億俱樂部」。深圳市人大常委會日前審議了市政府「加快轉變經濟發展方式工作進展情況報告」,其中顯示,今年前9月,深圳實現本市生產總值8250億元,增長9.8%,每平方公里GDP產出約4.14億元,保持國內大中城市首位。這也意味著,深圳全年有望第一次進入GDP「萬億俱樂部」。

深圳市發改委相關負責人表示,深圳高技術、金融、物流、文化等四大支柱產業佔GDP比重超過60%,其中高技術產業增加值佔GDP比重達34.8%。同時,戰略新興產業發展勢頭迅猛,前10月,生物、互聯網、新能源產業增加值均在20%左右。



毛澤東誕辰118周年 26日是毛澤東誕辰118周年紀念日。圖為修繕一新的毛澤東同志青年塑像公園24日在韶山正式竣工。 香港文匯報記者 王穎 攝

百餘央企浙江簽約4800億元

香港文匯報訊(記者 茅建興、潘恆 杭州報導) 25日到26日,國務院國資委監管的117家中央企業董事長或總經理等負責人,齊聚浙江杭州參加國務院國資委與浙江省戰略合作備忘錄簽署儀式暨浙江與中央企業合作洽談會,相關央企與浙江對接簽訂5個戰略合作框架協議、52個合作項目,投資總額達4800億元人民幣。作為簽約央企之一的中國石化「十五」在浙江累計投資345億元,實現銷售收入7797億元。董事長傅成玉表示,「十二五」期間,將在浙江投資800億元以上,建設一批像鎮海煉化1500萬噸/年煉油、120萬噸/年乙烯的大項目。中國石油也將推進台州煉化一體化工作,投資800億元。

目前中央企業在境外資產總額超過4萬億元,2010年世界500強企業中國大陸44家企業上榜,其中31家中央企業。



廣東近期暴發多起群體事件,暴露基層官民關係緊張。 網上圖片

粵基層反腐 防群體事件

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 廣東烏坎事件暴露出的部分地區農村基層反腐及保護農民利益免受侵害迫在眉睫。12月24日至25日,廣東省委常委、省紀委書記黃先耀到梅州農村調研,聽取了梅州市經濟社會發展和反腐倡廉建設的情況匯報。黃先耀強調,今後要進一步抓基層、強基礎、聚民心,深入推進基層農村黨風廉政建設,切實維護群眾根本利益,為農村改革發展穩定提供堅強保證。

黃先耀指出,重點要抓好四個方面工作:一要加強對農村集體「三資」管理。要對農村集體資產、資金和資源開展全面清理,並建立健全「三資」台賬,真正給「老百姓一個明白,還幹部一個清白」。二要深入推進村務公開。要做到公開形式標準化、公開內容規範化、公開工作常態化,全面提升村務公開工作的質量和水平,擴大群眾的知情權和參與權。三要加強基層黨員幹部作風建設。要針對換屆後基層年輕幹部多的實際,扎實加強作風建設,消除「官氣、奢氣、躁氣、俗氣」。四要加強對強農惠農富農政策落實情況的監督檢查。

文化部春晚 農民工主演

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導) 文化部社會文化司副司長李宏26日在文化部通氣會上表示,目前中國共有2.4億農民工。2012年春節將至,為豐富節日期間廣大農民工的精神文化生活,文化部將聯合國務院農民工作聯席會議辦公室,於12月28日在北京共同主辦「溫暖之春」——2012年慰問全國農民工春節晚會。是次晚會的主角均為來自全國各地的農民工。

據李宏介紹,晚會在參與主體、節目內容和晚會受眾等各方面均充分考慮到農民工欣賞和參與文化活動的需求,體現出「農民工演,演農民工,演給農民工看」的特點。參加晚會演出的近300名演員中,很多都是從農民工群體中脫穎而出的文藝人才,如來自廣東省東莞市塘廈鎮打工音樂創作基地幾位農民工歌手,將帶來《快樂打工的男孩女孩》、《都市裡的農民兄弟》、《農民工我的兄弟姐妹》等「打工歌曲」;來自安徽的草根歌手——被歌迷稱為「菜花甜媽」的賣菜大媽蔡洪平將傾情演唱《送你蔥》。

晚會將組織近4000名各行各業的農民工代表到現場觀看演出,他們當中有環衛工人、保安、保姆、小時工,有營業員、建築工人、機械工人,都是在平凡崗位上默默奉獻的普通一員。

助民工返鄉 深贈車票3千

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導) 年關將至,不少在廣東的務務工也開始準備訂票返鄉,深圳福彩中心日前啟動「愛心福彩資助務務工春節返鄉」活動,為非深戶籍的務務工免費贈送3024張返鄉車票。

據悉,本次活動累計投入公益金共240萬元,覆蓋廣東、廣西、海南、江西、湖南、湖北、四川、重慶等18個省(直轄市、自治區)的30個城市,屆時將組織68輛豪華大巴,運送3024名務務工返鄉。務務工申請訂票的時間為27日到29日。

穗官方稱房控已達標

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導) 廣州市國土房管局副局長黃文波日前透露,廣州今年的房價變動幅度均低於同期的GDP和人均可支配收入的增幅,實現了年初制定的房價控制目標。他表示,明年廣州將繼續堅持房地產調控,堅持當前限價、限購、限貸政策不動搖,以實現房價合理回歸,但將優先保證首次購房家庭的貸款需求。

2006年廣州商品房價出現較快增長後,廣州先後在2007年出台了「穗七條」、2008年金融危機救市、2009年限貸、2010年限購以及2011年戶籍家庭全面禁購第三套房等一系列調控政策。1-11月,穗十區商品住宅成交量同比減少20%。一手住宅交易均價為13,409元/平米,同比微升2.6%。

如以實施新限購政策為線,限購後(3-11月)成交量同比減少35%,限購後的均價同比下降3.6%。他認為,無論以全年為標準還是以限購為界限,今年穗房價變動幅度均低於同期的GDP和人均可支配收入的增幅,實現了年初制定的房價控制目標。